
 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2024 

   

Tio högproducerande programmakare! 

 

  



 

Verksamhetsberättelse 2024 
Styrelsen avlämnar nedanstående berättelse för verksamhetsåret 2024. Berättelsen 

omfattar verksamheten både för Tyresö Närradioförening och för Radio Tyresö som har 

personunion i alla funktioner.    
 

Styrelse 

Ordförande  Anders Linder 

Vice ordförande Björn Andersson 

Sekreterare  Niclas Jonsson 

Kassör  Ann Sandin-Lindgren 

Ledamot  Erland von Heijne 

Ledamot  Göran Sundgren 

Ledamot  Lena Guthe 

  

Revisor  Leif Bratt 

 

Valberedning  

Catarina Johansson Nyman och Carin von Walden 

   

Styrelsemöten  
Styrelsen har haft 6 protokollförda sammanträden inklusive årsmötet. 

 

Medlemmar   

Föreningens medlemmar är andra Tyresöföreningar.  

Under 2024 var de betalande medlemmarna följande 34 föreningar:  

ABF-Södertörn, Centerpartiet i Tyresö, Hanvikens Sportklubb, Kristdemokraterna i Tyresö, 

Liberalerna i Tyresö, Lions Club Tyresö, Miljöpartiet i Tyresö, Moderata Samlingspartiet, 

Multicultifamily, Pingstkyrkan Tyresö, PRO Tyresö, SeniorNet, Socialdemokraterna Tyresö, 

SPF Tyresö-Seniorerna, Sverigedemokraterna Tyresö, Trollbäckens Båtsällskap, Trollbäckens 

Egnahemsförening, Tyresö Bygdegårdsför. i Gamla Tyresö, Tyresö filmförening, Tyresö 

Fiskevårdsförening, Tyresö FF, Tyresö församling, Tyresö Handbollsförening, Tyresö 

hembygdsförening, Tyresö Jazz & Blues Club, Tyresö Konstförening, Tyresö Kvinno- o 

Tjejjour, Tyresö naturskyddsförening, Tyresö Teaterförening, Tyresö Trädgårdssällskap, 

Tyresö Utlands- och fredsförening, Tyresö Väntjänstförening, Tyresökören, Vänsterpartiet i 

Tyresö 

Ambitionen framåt är att uppmuntra fler till egna sändningar och sändningstillstånd. 



 

Sändande föreningar  

Föreningar med egna sändningstillstånd från Mediemyndigheten är dessa två föreningar: 

 

1. Tyresö Närradioslinga med beteckningen Radio Tyresö, ansvarig utgivare Anders Linder. 

Medlemsföreningar som i samarbete med Tyresöradions programmakare blivit intervjuade 

på Radio Tyresö detta år är:  

ABF-Södertörn, Centerpartiet i Tyresö, Hanvikens Sportklubb, Kristdemokraterna i Tyresö, 

Liberalerna i Tyresö, Lions Club Tyresö, Miljöpartiet i Tyresö, Moderata Samlingspartiet, 

Pingstkyrkan Tyresö, PRO Tyresö, SeniorNet, Socialdemokraterna Tyresö, SPF Tyresö-

Seniorerna, Trollbäckens Båtsällskap, Tyresö filmförening, Tyresö Fiskevårdsförening, Tyresö 

FF, Tyresö församling, Tyresö Handbollsförening, Tyresö hembygdsförening, Tyresö Jazz & 

Blues Club, Tyresö Konstförening, Tyresö Kvinno o Tjejjour, Tyresö naturskyddsförening, 

Tyresö Teaterförening, Tyresö Trädgårdssällskap, Tyresö Utlands- och fredsförening, Tyresö 

Väntjänstförening, Tyresökören, Vänsterpartiet i Tyresö 

 

Tyresö kvinnojour och Tyresö Konstförening gör egna sändningar. Liberalerna, Miljöpartiet 

och Centerpartiet har hösten 2024 börjat sända själva under namnet ”Politik i fokus” med 

egna sändningar på Radio Tyresö och fått tillgång till studion och dess utrustning. 

 

 

2. Sverigedemokraterna Tyresö har ett eget sändningstillstånd från Mediemyndigheten 

(tidigare Myndigheten för press, radio och TV) och sänder egna program med egen 

utrustning.  

Ansvarig utgivare: Henrik Mellström. 

 

Radio Tyresös Vänner  

Sedan flera år finns en grupp lyssnare som stöttar föreningen ekonomiskt.  

Det är ”Tyresöradions Vänner” som är en lös sammanslutning som genom sina tacksamma 

gåvor förstärker föreningens möjligheter till utveckling och fortlevnad.  

De 37 vännernas gåvor uppgick år 2024 till 15 500 kr och tackkort skickades! 

 

Medlemsmöten  

Under året har ett medlemsmöte genomförts och det var årsmötet den 18 april 2024 på 

Kulturcafét på Kvarnhjulet då styrelseledamoten Erland von Heijne spelade. 

 

Programmakare  
Om man bortser från den allra första tiden då det bara var rena föreningssändningar, har 

antalet programmakare vuxit och programproduktionen har aldrig varit tryggare.  

 



Under 2024 har följande programmakare varit aktiva och sett till att nya program levererats 

varje vecka.  

Leif Bratt, Gunnel Agrell Lundgren, Ann Sandin-Lindgren, Lena Hjelmerus, Niklas 

Wennergren, Catarina Johansson Nyman, Jerker Pettersson, Carina Högberg, Carin von 

Walden och Pierre Näsman.  

 

De tio programmakare som står för den återkommande produktionen av nya radioprogram 

och intervjuer blev bjudna på en middag på Toscanini efter planeringsmötet i början av året 

och efter Tyresöfestivalen under hösten. Blompresentkort inför sommaren skickades och en 

julblomma i december levererades personligen till de aktiva programmakarna. 

 

 

Produktionen  

Tyresöradion har under året producerat 298 nya program med 361 olika medverkanden, 

alltså i snitt 6 nya program varje vecka. Ca 4000 program finns att lyssna på via 

Tyresöradions digitala arkiv på webben.  

 

Tack vare de många programmakarna blir inslagens 

karaktär och innehåll fortsatt mycket varierande. Det har 

uppskattats av radions lyssnare.  

 

Ett stort arbete är att fortsätta att digitalisera 

Tyresöradions analoga arkiv (se bild) som består av över 

3 000 kassettband, minidiskar, CD:n och sparade mp3-filer 

efter Åke Sandin. Flera personer har kontaktat 

Tyresöradion för att få en digitaliserad kopia. När dessa 

återutsänds kallas de arkivpärlor. 

 

Också under 2024 sände Tyresöradion några sommar- och vinterprat. 

 

Utbildning 

Under 2024 organiserades utbildning för radiomakarna och de som ville i styrelsen. 

I juni genomförde programmakaren Carina Höglund en HLR-kurs som även sändes som ett 

program på Tyresöradion. 

Under hösten fick föreningen hjälp av den mycket kunnige programmakaren Jerker 

Pettersson att organisera kurser i ljud. I december togs material fram för att utsändningarna 

ska hållas på en jämn ljudnivå på -21 dB och den 4 december hölls en kurs för de 

programmakare som hade tid. Korta filmer och instruktioner togs fram. 

Fortsatt utbildning planeras för 2025. 

 

 



 

Webben och poddar 

 
Tyresöradion finns självklart sedan länge på webben som numera är en allt viktigare del av 

media. Vår närvaro ökar hela tiden och sedan starten av den nya hemsidan 2013 har antal 

användare tiodubblats. Allt fler lyssnar också via mobiler och plattor.  

Hur många som lyssnar via FM 91,4 MHz eller via våra många poddar har vi inga resurser att 

mäta och därför finns det inga uppgifter på det. 

 

Många av programserierna publiceras som egna poddar s.k. podcasts – ”där poddar finns”.  

2024 var 12 poddar aktiva inklusive huvudpodden ”Radio Tyresö”;  

”Sportsvepet Tyresö”, ”Uppdrag Tyresö”, ”Radiodoktorn i Tyresö”, ”SeniorNet Tyresö”, 

”Tyresö växer”, ” Personligt med Carina”, ”Fråga Carin i Tyresö”, ”Vård Tyresö”, ”Pierres 

värld”, ”Bostadsköpet”, KONST-podden Tyresö 

 

Föreningens hemsida förnyas hela tiden och en fin presentation av de aktiva 

programmakarna och styrelsen finns på plats. Det går att söka efter vilka program som finns 

på kassetter och mini-diskar. Via hemsidan kan man enkelt beställa en digitalisering av ett 

band till självkostnadspris.  

 

Sociala medier  

Tyresöradion finns sedan många år på Facebook och Instagram där aktuella program läggs ut 

kontinuerligt. Vissa program når 25 000 användare när de delas i de stora FB-grupperna. 

 



Kontakt med lyssnarna 

2024 fortsatte programmakarna att träffas 

varannan torsdag jämn vecka på torget i 

Tyresö Centrum och bjöd in lyssnarna att 

komma förbi. Det resulterade i 16 program 

där programmakarna och lyssnarna pratade 

om radion och hur den kan bli bättre.  

Med på dessa var oftast också Tyresöradions 

ständige side-kick Dala Dahlström. 

 

Kommunen  

Föreningen har ett bra kontrakt med Tyresö kommun. Kommunen fortsätter att årligen ge 

ekonomiska bidrag och upplåter studiolokalen gratis till föreningen.  

Föreningen å sin sida direktsänder varje kommunfullmäktiges sammanträde och ingår i 

kommunens krisberedskapshantering.  

Flera av 2024 års program har också varit intervjuer med kommunens politiker, ledande 

tjänstemän och andra kommunala medarbetare.  

2024 förlängdes Tyresöradions kontrakt med en ny 5-årsperiod. 

 

Studion  

Föreningens studio finns sedan ett par år tillbaka i lokalerna alldeles invid Bio Forellen. 

Placeringen är väldigt förmånlig med sitt läge i princip mitt i centrum.  

I slutet av året köptes en ny podcaster-mixer in och armar till mikrofonerna monterades. 

 

Direktsändning – fem timmars LIVE! 
Lördagen den 7 september 2024 var 

Tyresöradion på plats på Tyresöfestivalen och 

sände 5 timmars direktsändning.  

Samtliga ledande partiföreträdare 

intervjuades 10 min var och 26 föreningar tog 

chansen att vara med på direktsändningen. 

Det var en väldigt lyckad dag! 

 

Tekniker 

Utan föreningens tekniker skulle inte mycket fungera.  

De program som produceras måste faktiskt ut i etern. Under året har som vanligt Theodor 

Lindgren fortsatt att ansvara för den digitala tekniken, varit webmaster och serveransvarig.  

Även styrelseledamoten Erland von Heine har ansvarat för studiotekniken och finns som en 

bra backup om det skulle strula med den analoga utsändningen på FM-bandet. 

 



Stöttepelare  

Trots förnyelse av teknik i studion och uppdateringar av hemsidan samt annat har styrelsen 

ofta ställts inför situationer där hjälp och stöd utifrån varit nödvändigt för att klara 

sändningarna. Det var samma situation 2024 som året innan. Och den som på nytt stått 

föreningen bi är Theodor Lindgren. När studion behövt ett underhåll, program inte kommit 

på plats eller annat som inte fungerat har Theodor inte tvekat att göra en insats. Styrelsen 

vill därför åter igen rikta ett stort och hjärtligt tack till en riktig stöttepelare.  

 

Representation  

Föreningen är ansluten till Närradioföreningarnas riksorganisation, NRO. 

 

Musik 

Föreningen betalar varje år avgifter till STIM och IFPI för de musikinslag som sänds. Sedan 

2014 har föreningens kostnader för detta ökat för att ge möjligheten att sända något mer 

musik. Detta fortsatte även 2024. Föreningens ambition är dock INTE att förändra 

programinnehållet så att Radio Tyresö blir en musikradiokanal. 

2024 lades även alla program ut på Spotify som är den största poddplattformen. Även till 

Spotify fick föreningen betala för musiken. 

 

Programinformation 
I varje nummer av lokaltidningen Tyresö Nyheter ges utrymme för presentation av ett antal 

utvalda program. Härigenom blir Radio Tyresös verksamhet spridd i hela kommunen.  

I samma tidning finns dessutom en gratisannons om Vännerna 

 

Ekonomi  

Tack vare att föreningen sedan 2021 har ett Swish-nummer så ökar radiolyssnarnas 

benägenhet att stötta radion. Detta år fick föreningen ett extra bidrag från två sponsorer - 

Lions Club och Toscanini som tillsammans skänkte 13 000 kr.  

Föreningen är så tacksam! 

För information om föreningens ekonomi hänvisas till den ekonomiska berättelsen. 

 

Jubileumsåret 2025 

2025 firar Tyresöradion 40 år. Styrelsen har startat arbetet med att gå igenom Tyresöradions 

historia och även gått igenom de pärmar som samlats under åren för att kunna bjuda in 

gamla styrelsemedlemmar på det planerade jubileet. Även en kort skrift håller på att tas 

fram. 

 

  



Slutord  

 

Närradioförening kan lägga ytterligare ett framgångsrikt år för bakom sig. 

Varje vecka har nya program producerats och vår lyssnarskara blir fler och fler. 

Förnyelsen av studion är inledd vilket bland annat innebär att säkerheten i 

sändningarna ökat med ny teknik. 

 

Tiden går och vi redan i år kan vi fira 40 år. Det ska vi göra med en fest till hösten och 

en jubileumsskrift ska ges ut som skildrar föreningens verksamhet. 

Kontakterna med Tyresö kommun har stärkts under året och vi är genom avtal en del 

i den beredskap som finns i händelse av kris. Detta avtal ger föreningen också en 

stabilitet i ekonomin som säkerställer verksamhetens fortlevnad. 

 

Men det är föreningens många programmakare som genom sina fantastiska insatser 

ger radion ett innehåll. Styrelsen vill därför rikta ett särskilt tack till alla ni som vecka 

ut och vecka in oavlönat sliter med intervjuer, inspelningar och redigeringar. 

 

Tyresö i februari 2025 

 

Anders Linder Ann Sandin-Lindgren  Niclas Jonsson 

 

 

Björn Andersson  Erland von Heine Göran Sundgren  

 

 

  Lena Guthe  

 


